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ОБЗОР
результатов работы по рассмотрению обращений и приему граждан 
Следственного управления СК России 
по Республике Адыгея за первое полугодие 2017 года


Во исполнение п.3.1. приказа Председателя Следственного комитета  при прокуратуре Российской Федерации «О введении в действие Инструкции о порядке рассмотрения обращений и приема граждан в системе Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации»от 19.09.2007№ 17, в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея проведен анализ работы по рассмотрению обращений и приему граждан впервом полугодии 2017 года. 
Проведенным анализом установлено, что в первом полугодии 2017 года в Следственное управление поступило в общей сложности 592 обращения (446). Из них, обращения граждан, организаций и общественных объединений - 440 или 74,3%; жалоб, в порядке ст. 124 УПК РФ - 34 или 5,7%; ходатайств по уголовным делам в порядке ст. 122 УПК РФ - 118 или 19,3%.   
В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, рост составил  37,2%, что указывает на высокую степень доверия граждан и эффективность реализации политики доступности и открытости органов СК России для граждан.
Так, в первом полугодии 2017 года в Следственное управление поступило 440 обращений граждан, организаций и общественных объединений (377). Рост составил 16,7%.
При этом, число обращений по вопросам деятельности Следственного управления снижено. Так, из общего количества поступивших обращений, рассмотрено 236 или 53,6%  (224 или 59,4%), разрешено по существу 111 или 25,2%  (122 или 32,3%). 
Из общего числа рассмотренных обращений (236), разрешено по существу 111 или 47% (122 или 54,4%); приобщено к ранее поступившему (дубликат) - 37 или 15,6% (31 или 13,8%); направлено на разрешение в другие ведомства, министерства и суды - 34 или 14,4% (28 или 12,5%); направлено в органы прокуратуры - 54 или 22,8% (41 или 18,3%).  
По-прежнему, значительное число обращений, поступающих в Следственное управление, не содержит вопросов, относящихся к компетенции органов СК России и связанно с вопросами деятельности иных органов и учреждений. 
Так, в рассматриваемом периоде в органы прокуратуры, а также в другие ведомства, министерства, суды, по подведомственности  направлено в обще сложности 88 обращений, что составило 37,2% от числа рассмотренных. В аналогичном периоде прошлого года-  69 или 30,8%. Рост составил 27,5%. 
Из них, в другие ведомства, министерства и суды направлено 34 обращения или 14,4% (28 или 12,5%), в органы прокуратуры - 54 или 22,8% (41 или 18,3%).
Обращения данной категории в большинстве случаев связаны с вопросами обжалования судебных решений, действий (бездействий) и решений сотрудников прокуратуры, полиции, судебных приставов и иных должностных лиц государственных органов и учреждений.  
Из общего числа обращений разрешенных по существу 11 или 9,9% отклонено (24 или 19,6%). По результатам рассмотрения 100 обращений или 90% даны разъяснения (98 или 80%), удовлетворено - 0 (0). 
Проведенным анализом установлено снижение количества обращений по вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлении, разрешенных в рассматриваемом периоде на34,5% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Так, в рассматриваемом периоде поступило 55 обращений указанной категории, что составило 49,5% от числа разрешенных (74 или 60,6%). Из них, 2 по сообщениям о преступлениях совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних (0).
По вопросам предварительного следствия разрешено 41 обращение или 36,9% (29 или 23,7%).
По другим вопросам деятельности Следственного управления поступило 15 обращений или 13,5% от числа разрешенных (19 или 15,5). В большинстве случаев обращения данной категории связанны с вопросами трудоустройства граждан в органы СК России, постановки в резерв, а также по иным вопросам деятельности Следственного управления и его территориальных подразделений. 
Нарушения сроков рассмотрения обращений в рассматриваемом периоде не допущено, как и в аналогичном периоде 2016 года.
Количество повторных обращений осталось на прежнем уровне. Так, в перовом полугодии 2017 года поступило 2 повторных обращения, что составило 1,8% от числа разрешенных (2 или  1,6%). 
Во всех случаях повторные обращения связаны с вопросами обжалования решений, принятых по результатам рассмотрения предыдущих обращений.
Из вышестоящих следственных органов СК России в Следственное управление, для организации рассмотрения, поступило 93 обращения, что составило 21,1% от общего числа поступивших обращений (55 или 14,5%). В том числе, из Главного следственного управления СК России по Северо-Кавказскому федеральному округу поступило 89 обращений (52),                             из СК России - 4 (3).
С контролем из вышестоящих органов СК России поступило 9 обращений (10). В том числе, из Главного следственного управления СК России по Северо-Кавказскому федеральному округу - 6 (7), из СК России -      3 (3).
 Из общего числа контрольных обращений, с особым контролем Председателем СК России  поступило 1 обращение (0).
Рассмотрено 1 обращение члена Совета Федерального Собрания Российской Федерации (0).По результатам рассмотрения обращения, в адрес члена Совета Федерального Собрания Российской Федерации Васильева В.Н., направлен подробный разъяснительный ответ содержащий информацию по каждому приведенному доводу, составлено соответствующее заключение.

В порядке ст. 124 УПК РФ в первом полугодии 2017 года в Следственное управление поступило 34 жалобы (33).
Разрешено по существу 33 или 97% от общего числа поступивших жалоб (32 или 96,9%). Во всех случаях, по результатам рассмотрения принято решение об отказе в удовлетворении жалобы, как и в аналогичном периоде прошлого года. 
По вопросам приема, регистрации и рассмотрения сообщений о преступлениях поступило 23 жалобы или 69,7% от числа разрешенных (27 или 84,3%).
Из них, на отказ в возбуждении уголовного дела - 13 (20); на возбуждение уголовного дела - 1 (0); на другие действия (бездействия) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа - 9 (6).
На действия (бездействия) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа на предварительном следствии поступило 10 жалоб или 30,3% от числа разрешенных (5 или 15,6%).    
Из них, на нарушение процессуальных прав обвиняемого или подозреваемого - 1 (2); на прекращение уголовного дела (уголовного преследования) - 1 (1); на неуведомление о принятом по делу процессуальном решении - 1 ( 0); на другие действия (бездействия) и решения следователя, руководителя (заместителя руководителя) следственного органа - 7 (2).
В порядке ст. 122 УПК РФ разрешено 118 ходатайств по уголовным делам (36). Удовлетворено 4 или 3,3% от общего количества разрешенных ходатайств (0).
Через приемную Председателя СК России, Интернет-приемную, а также по «телефону доверия», ходатайства в порядке ст.122 УПК РФ не поступали.
На личном приеме в Следственном управлении и в его территориальных отделах принято в общейсложности 113 граждан (122).
Из них, руководителями следственных органов Следственного управления - 54 или 47,7% (49 или 40,1%). Заместителями руководителей следственных органов - 40 или 35,4% (58 или 47,5%).
Лично руководителем Следственного управленияпринято 36 граждан или 31,8% от общего количества принятых граждан (23 или 18,8%). По месту нахождения следственного органа руководителем Следственного управленияпринято 30 граждан.
Руководителем Следственного управления проведено 8 выездных приемов граждан, в ходе которых принято 6 граждан.
Первым заместителем и заместителем руководителя Следственного управления принят 31 гражданин, что составило 27,4% от общего числа принятых граждан (30 или 24,5%). Проведено 18 выездных приемов граждан в территориальных следственных отделах.
По месту дислокации следственного органа заместителями руководителя Следственного управления принято  20 граждан. В ходе выездов - 11.
Проведенным анализом установлено, что работа СУ по разрешению обращений в целом соответствует предъявляемым требованиям.
Вместе с тем, учитывая низкие показатели работытерриториальных следственных отделов по приему граждан, указанное направление требует принятия дополнительных мер по повышению его эффективности.


